

## संक्षिप्त

## विशाल भंडारे का पोस्टर विमोचित

शाहपुरा, (निसं)। पुलिस थाने के पीछे श्री श्याम बाबा मंदिर के 12 वां पाटोखव मले को लेकर मंगलवार को शाहपुर नगर परिषद के सभापति बंशीधर सैनी के मुख्य अतिथि में विशाल भंडारे के पोस्टर का विमोचन किया गया। इस दौरान मंदिर कमेटी के अध्यक्ष जगदीश प्रसाद अजमेरी व कोषाध्यक्ष राजेश मंडोवरा ने बताया कि 13 अक्टूबर रविवार को श्याम बाबा की निसान पदयात्रा महाराज गार्डन से 1:00 बजे रवाना होगी। 14 अक्टूबर सोमवार को श्याम बाबा मंदिर परिसर में रामायण पाठ पूज्य महाराज श्री राम रिछपाल दास जी के सानिध्य में प्रारंभ होगी और 15 अक्टूबर मंगलवार को दोपहर 3:00 बजे से अतिथि सम्मान व विशाल भंडारा प्रसादी होगी। 13 अक्टूबर रविवार को शाम 5:00 बजे से श्याम बाबन अमृत गंगा भजन संध्या का आयोजन होगा जिसमें अलवर के भजन कलाकार कमल कान्हा सुखवाली एवं अमित म्यूजिकल ग्रुप पावटा व स्थानीय भजन कलाकार भजन संध्या में भाग लेंगे। इस दौरान मंदिर कमेटी के संस्थापक शंकर लाल सैनी, सचिव अनिल कुमार नरवल, व्यवस्थापक रोहतास यादव, गोवर्धन लाल सैनी, हरि नारायण अग्रवाल, जयराम पुनिया आदि पदाधिकारी पोस्टर विमोचन के दौरान मौजूद थे।

## उपखंड अधिकारी ने निरीक्षण किया

श्रीमाधोपुर। उपखंड अधिकारी द्वारा राजकीय सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया गया। उपखंड अधिकारी ने बताया कि निरीक्षण में ओपीडी, आईपीडी, शौचालय, साफ सफाई व्यवस्था, आपातकालीन कक्ष, लेबर कक्ष, अस्पताल के विभिन्न कक्षों एवं वार्ड, ओपीडी थिएटर, ओपीडी काउंटर, इत्यादी का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान अस्पताल में कई खामियां पाई गईं। निरीक्षण के दौरान 11 कार्मिक अनुपस्थित पाए गए। अनुपस्थित कार्मिकों को कारण बताओ नोटिस जारी किए गए हैं साथ ही अस्पताल प्रभारी को टॉयलेट, बरामदा एवं जीने में लाइट्स की व्यवस्था करने, सोनोग्राफी मशीन में ट्रेकर लगवाने सीबीसी मशीन के आवश्यक रोजेंट्स प्राप्त करने, एक्स-रे कक्ष के यूपीएस को तत्काल ठीक करवाने, स्टोर में आवश्यक दवाइयों, सामग्रियों व उपकरणों की पर्याप्त मात्रा में तत्काल उपलब्धता करने के निर्देश प्रदान किए गए तथा साफ सफाई पर विशेष ध्यान देने हेतु निर्देशित किया गया।

## करीब एक साल बाद भी ओवर ब्रिज निर्माण अधुरा

सावरदा, (निसं)। राष्ट्रीय राजमार्ग संख्या 48 पर मौखमपुरा में निर्माणाधीन ओवर ब्रिज के निर्माण कार्य शुरू हुए करीब एक साल का समय हो जाने के बावजूद भी निर्माता कंपनी को कष्टआ वाल निर्माण कार्य का खामियाजा लंबे समय से राजमार्ग से गुजरने वाले वाहन चालकों को भुगतना पड़ रहा है। राजमार्ग पर मौखमपुरा ओवर ब्रिज निर्माण कार्य के दौरान अजमेर जयपुर मार्ग पर, आए दिन वाहनों कि लंबी कतार कभी कभी तो सात किलोमीटर की दूरी तक पहुंच जाने के चलते वाहनों को, निकलने में आठ घंटे तक का समय लग जाता है। जिसके चलते वाहन चालकों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ता है। सोनवार को भी हल्की बरसात के बाद देर शाम से वाहनों कि कतारें लगना शुरू हुई तो मंगलवार को दोपहर तक जारी रहने से यहां से गुजरने वाले वाहन चालकों को काफी परेशानी उठानी पड़ी।

## हरियाणा चुनाव में भाजपा की जीत पर मनाया जश्न

टोंका। भारतीय जनता पार्टी की हरियाणा विधानसभा चुनावों में ऐतिहासिक विजय पर जिलाध्यक्ष अजित सिंह मेहता के नेतृत्व पर पार्टी पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं ने शहर के घंटाघर चौराहा पर आतिशबाजी की और साथ ही 51 किलो लड्डू वितरित किये गए, कार्यकर्ताओं ने इस जीत को असत्य पर सत्य को विजय बताया। इस अवसर पर जिला महामंत्री दिपक संगत, महेंद्र चौधरी जिला उपाध्यक्ष खैरपारा मीणा, आमिष मंत्री शैलेश जैन, जयपुर संगठन प्रभारी नरेश बंसल, मुकेश यादव, पुष्पेंद्र नरेश, अनिल शर्मा, जय नारायण वर्मा, पार्षद मुकेश कश्यप, राधेश्याम साहू, रामजस चौधरी, नरेंद्र शर्मा, नफीस मंत्री, अंकित शर्मा, रामनरेश शर्मा, भगवान बाहेली, विष्णु चावला, सीताराम चावला, सुरेश ठेकेदार, हरिलाल महावर, हित अन्य कार्यकर्ता उपस्थित रहे

## ‘जनकल्याणकारी योजनाओं ने हरियाणा में भाजपा को लगवाई जीत की हैट्टिक’

कोटपतली। मंगलवार को आये हरियाणा विधानसभा चुनाव के नतीजों में भारतीय जनता पार्टी को मिली शानदार जीत से भाजपा कार्यकर्ताओं व नेताओं में अपार जोश व उल्लास का माहौल है। उल्लेखनीय है कि कोटपतली विधायक हंसराज पटेल को बतौर चुनाव बाबा की निसान पदयात्रा महाराज गार्डन से 1:00 बजे रवाना होगी। 14 अक्टूबर सोमवार को श्याम बाबा मंदिर परिसर में रामायण पाठ पूज्य महाराज श्री राम रिछपाल दास जी के सानिध्य में प्रारंभ होगी और 15 अक्टूबर मंगलवार को दोपहर 3:00 बजे से अतिथि सम्मान व विशाल भंडारा प्रसादी होगी। 13 अक्टूबर रविवार को शाम 5:00 बजे से श्याम बाबन अमृत गंगा भजन संध्या का आयोजन होगा जिसमें अलवर के भजन कलाकार कमल कान्हा सुखवाली एवं अमित म्यूजिकल ग्रुप पावटा व स्थानीय भजन कलाकार भजन संध्या में भाग लेंगे। इस दौरान मंदिर कमेटी के संस्थापक शंकर लाल सैनी, सचिव अनिल कुमार नरवल, व्यवस्थापक रोहतास यादव, गोवर्धन लाल सैनी, हरि नारायण अग्रवाल, जयराम पुनिया आदि पदाधिकारी पोस्टर विमोचन के दौरान मौजूद थे।

## बजरंग दल ने मनाया 40 वां स्थापना दिवस

श्रीमाधोपुर। बजरंग दल ने 40 वां स्थापना दिवस मनाया। बजरंग दल बल उपासना केंद्र आर आर फाइटिंग क्लब में मनाया। बजरंग दल के जिला सह संयोजक रवि प्रजापत ने बताया कि इस तरुण अवस्था में बजरंग दल का एक विशाल स्वरूप पूरी दुनिया ने देखा है और आगे भी देखती रहेगी। सेवा सुरक्षा संस्कार इस धैर्य वाक्य पर चलते हुए आज हमने संपूर्ण देश भर में एक अलग पहचान बजरंगी के रूप में स्थापित की। बजरंग दल के 40 वर्ष पूर्ण होने पर सभी हिन्दू भाईयों को हार्दिक बधाई दी उन्होंने कहा कि बजरंग दल 8 अक्टूबर 1984 को स्थापित हुआ। हिन्दू युवाओं का एक मात्र संगठन है , जिसने विगत 40 वर्षों में हिन्दू समाज की माताओं एवं बहनों की रक्षा करने का बीड़ा उठा रखा है और आज इतनी बड़ी शक्ति के रूप में स्थापित हुआ है। ये सब हनुमान जी के बल के सहारे ही संभव हुआ है।

## राजगढ़ में महिलाओं ने भव्य कलश यात्रा निकाली

राजगढ़। पाबू जी महाराज माचड़ी धाम की ओर से भोरंगी गौशाला नवनिर्मित गेट एवं मूर्ति स्थापना को लेकर मंगलवार को महिलाओं ने भव्य कलश यात्रा निकाली। इससे पूर्व रात्रि को गौशाला में भव्य सजे दरवार में लोकप्रिय भजन गायक कलाकारों ने एक से बढ़कर एक भजनों की प्रस्तुति से उपस्थित महिला पुरुषों को नृत्य करने को मजबूत कर दिया।

मंगलवार को भव्य कलश यात्रा पाबूजी महाराज धाम रेबार पुरा से भोरंगी गौशाला तक बेंड बाजे के साथ हजारों महिला पुरुषों की मौजूदगी में निकाली गई। इस अवसर पर राजस्थान भर के धर्मों से प्रमुख संतों की मौजूदगी में भव्य कलश यात्रा एवं शोभायात्रा निकाली गई। कलश यात्रा के दौरान अनेक झांकियों सजाई गईं। कलश यात्रा का प्रमुख मार्ग में धर्म प्रेमी लोगों की ओर से पुष्प वर्षा कर भव्य स्वागत किया गया। भोरंगी गौशाला से जुड़े आशीष शर्मा एवं अन्य समाजसेवी लोगों की ओर से माचड़ी चौक में पुष्प वर्षा कर अभिनंदन किया गया। पुलिस एवं विद्युत वितरण निगम के कर्मचारियों का भी व्यवस्था को लेकर पुष्टता इंतजाम रहा। इस अवसर पर पाबूजी महाराज



कोटपतली में भाजपा प्रत्याशी तेजपाल तंवर को पुष्प गुच्छ भेंट कर बधाई देते पटेल।

ने कहा है कि यह केन्द्र व राज्य की डबल इंजन सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं, राष्ट्रवादी नीतियों, सुशासन,

विकास कार्यों की जीत है, जो जनता के भाजपा में विश्वास को स्पष्ट करती है। पीएम नरेंद्र मोदी समेत राष्ट्रीय अध्यक्ष

## ‘मिलावटी खाद्य सामग्री बेचने और बनाने वालों पर करें करवाई’

खैरथला। जिला सचिवालय खैरथल पर मंगलवार को जिला कलेक्टर किशोर कुमार की अध्यक्षता में साप्ताहिक समीक्षा बैठक हुई। समीक्षा बैठक में जिला कलेक्टर ने दीपावली त्योहार को देखते हुए नगर निकाय एवं रसद में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारियों को साफ सफाई रोशनी आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करने के साथ मिलावटी खाद्य पदार्थों की बिक्री को रोकथाम को लेकर कड़े निर्देश दिए हैं। बैठक में जिला कलेक्टर ने अधिकारियों प्लांटिकेट प्रो जिला बनाने के लिए कार्य योजना तैयार कर विशेष अभियान चलाने के निर्देश भी दिए हैं।

जिला सचिवालय पर आयोजित हुई समीक्षा बैठक में विभागों की विंडुवार समीक्षा करत हुए जिला कलेक्टर किशोर कुमार ने नगर निकाय के अधिकारियों को आगामी दिवाली त्योहार को देखते हुए शहर में साफ सफाई तथा रोशनी पर विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए हैं। इसी

■ अधिकांशों ने एक साथ 33 पशु चिकित्सा केंद्रों का किया निरीक्षण

के साथ जिला कलेक्टर ने जिला रसद अधिकारी व जिला चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी को निर्देश दिए और कहा दिवावली के त्योहारी सीजन में खाद्य पदार्थों में मिलावट की संभावना को देखते हुए मिलावट करने वालों पर कड़ी निगरानी रखी जाकर कार्रवाई की जाए। जिससे होने वाले स्वास्थ्य के साथ खिलवाड़ को रोका जा सके।

बैठक के दौरान जिला कलेक्टर ने सम्पातित मौसमी बीमारियों की रोकथाम, बिजली, पानी, सार्वजनिक आवश्यक सेवाओं की सुचारू रूप से आपूर्ति एवं समीक्षा बैठकों की अनुपालना रिपोर्ट, सम्पर्क पोर्टल,

■ विधायक हंसराज पटेल ने भाजपा को हरियाणा में मिली प्रचंड जीत पर दी प्रतिक्रिया

■ पटेल के प्रभार वाली सोहना विधानसभा से लगभग 12 हजार वोटों से जीती भाजपा

जे.पी. नड्डू, मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी व प्रदेश प्रभारी डॉ. सतीश पुनिया के सक्षम नेतृत्व व कुशल मार्गदर्शन में कार्यकर्ताओं के अथक परिश्रम से भाजपा जीत की हैट्टिक लगाने में सफल रही है। उन्होंने इस जीत पर समस्त प्रत्याशियों व पार्टी नेतृत्व को शुभकामनायें प्रेषित कीं।

## ‘टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 23 नवंबर तक चलेगा’

अलवर। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के दिशा निर्देशानुसार पूरे राजस्थान में टोबेको फ्री यूथ कैम्पेन 23 नवंबर तक चलेगा, जो 24 सितंबर से शुरू हुआ है। इस जागरूकता अभियान के तहत मंगलवार को सीएमएचओ ने बताया- यह तम्बाकू उत्पादों के दुष्प्रभावों को लेकर जन जागरूकता अभियान है। इसके तहत सोशल मीडिया के जरिए भी जानकारी दी गई है। इस अभियान की समीक्षा राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर की जाएगी। लेकिन मीडिया ने सीएमएचओ को उनके ही कार्यालय में तम्बाकू व गुटखा की पीक पड़ी मिली। उसके फोटो दिखाए तो तुरंत सफाई कराने के निर्देश दिए डॉ. योगेंद्र शर्मा ने बताया- सार्वजनिक स्थानों पर धूम्रपान पर 200 रुपए जुर्माना, निषेधन, संवर्धन और तम्बाकू नियंत्रण की धारा 5 के अनुसार 1 हजार से 5 हजार रुपए का जुर्माना और 1 से 5 साल तक का कारावास, नाबालिग के लिए बिक्री पर निषेध की धारा 6 अ के तहत 200 रुपए जुर्माना, तम्बाकू उत्पादों पर स्वास्थ्य चेतावनी जरूरी है।

## जिला प्रमुख ने स्वीकृत कार्यों की ली समीक्षा बैठक

टोंका। सरोज बंसल जिला प्रमुख टोंक की अध्यक्षता में ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग के स्वीकृत कार्यों की समीक्षा एवं पंचायती राज विभाग के अधीन पंचो विभाग चिकित्सा, शिक्षा, महिला एवं बाल विकास विभाग, कृषि एवं सामाजिक न्याय अधिकारिता विभाग के अधीन चल रही योजनाओं की प्रगति की समीक्षा बैठक जिला प्रमुख कक्ष में आयोजित की गई। बैठक में जिला प्रमुख सरोज बंसल ने ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज विभाग की प्रधानमंत्री अशोक ग्राम योजना, राज्य वित्त आयोग पध्दम एवं 15 वां वित्त आयोग की जिला परिषद मद से स्वीकृत कार्यों की समीक्षा की जिसमें सभी विकास अधिकारियों को जिला परिषद मद से स्वीकृत कार्यों की बकाया तक्तों की स्वीकृतियों शीघ्र भिजवाने हेतु निर्देशित किया साथ ही पूर्ण में स्वीकृत अप्रारम्भ कार्यों को आज ही प्रारंभ करने के निर्देश प्रदान करते हुए प्रगतिरत् कार्यों को शीघ्र पूर्ण कराने के निर्देश प्रदान किये।

## ‘लंबित परिवारों का सात दिनों में निस्तारित करें’

दूदू। जिला स्तरीय अधिकारियों को बैठक का आयोजन मंगलवार को अतिरिक्त जिला कलेक्टर गोपाल परिकर की अध्यक्षता में जिला कलेक्टर में हुआ। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने सभी जिला स्तरीय विभागों के ई- फाइल के औसत निस्तारण, संपर्क पोर्टल पर लंबित परिवारों के निस्तारण तथा उप मुख्यमंत्री जन सुविधा केंद्र व जनसुनवाई लंबित प्रकरणों की समीक्षा की। उन्होंने सभी विभागों के अधिकारियों को संपर्क पोर्टल पर लंबित परिवारों का 7 दिनों में गुणवत्तापूर्ण निस्तारण करने के लिए निर्देशित किया। साथ ही उन्होंने सभी विभागों द्वारा ई-फाइल निस्तारण के औसत समय में

कमी लाने के निर्देश दिए। बैठक में अतिरिक्त जिला कलेक्टर ने सभी विभागीय अधिकारियों को उप मुख्यमंत्री जनसुविधा केंद्र व जनसुनवाई से संबंधित लंबित प्रकरणों का भी त्वरित रूप से निस्तारण करने के निर्देश दिए। इस दौरान जिला कलेक्टर ने जिला शिक्षा अधिकारी रेणु तंवर, विद्युत विभाग के अधीक्षक अभियंता जे पी बैक्वा, उद्यानिकी विभाग के उपनिदेशक डॉ पी सी वर्मा, कृषि विभाग के सहायक निदेशक डॉ एन आर शर्मा, महिला बाल विकास विभाग के उपनिदेशक सिकरामा राम, जिला परिवोक्षा अधिकारी हेमलता वासनवाल, प्रवर्तन निरीक्षक सरिता सहित सभी जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## बालिकाओं को योगाभ्यास की दी जानकारी

निवाड़ी। मंगलवार को राजकीय सीनियर सेकेंडरी बालिका विद्यालय में योगाचार्य अशोक गुर्जर द्वारा बालिकाओं को योगाभ्यास कराया। अशोक गुर्जर ने बालिकाओं को योगा

के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कपिल गुर्जर ने प्राणायाम, अनुलोम, विलोम, कपालभाति, शीर्षासन व चक्रासन आदि योगाभ्यास कराया। इस अवसर पर समस्त शिक्षक मौजूद रहे।

## बच्चों को तंबाकू सेवन नहीं करने की शपथ दिलाई

दौसा। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने मंगलवार को जिले में शक्ति दिवस मनाकर तंबाकू मुक्ति का संदेश दिया गया। गांवती महिलाओं और बच्चों को तंबाकू से होने वाले नुकसान बताकर इसका सेवन नहीं करने की शपथ दिलाई गई। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. सीताराम मीणा ने बताया कि तंबाकू मुक्ति को लेकर जिले में 60 दिवसीय तंबाकू मुक्त युवा आभियान 2.0 संचालित किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि प्रत्येक मंगलवार को एनिमिया मुक्त राजस्थान आभियान के तहत आंगनवाड़ी केंद्रों, राजकीय विद्यालयों, हेल्थ वेलनेस सेंटरों और सभी राजकीय चिकित्सा संस्थानों पर शक्ति दिवस मनाया जाता है। इसके तहत गांव बहड़को, खावटा गाजीपुर, मीना खेडिया, रामगढ़ आदि गांवों में गांवती महिलाओं को गांवस्था और प्रसव के बाद या किसी भी अवस्था में तंबाकू उत्पादों जैसे सिगरेट, बीड़ी, गुटखा, खेनौ आदि के उपयोग से उन्हें और उनके बच्चे पर पड़ने वाले नकारात्मक असर के बारे में बताया गया।

## सार-समाचार सीए ऋषि अग्रवाल को मिला प्रतिभा सम्मान पुरस्कार



जयपुर। श्री अग्रसेन जयंती महोत्सव 2024 के उपलक्ष पर जयपुर में प्रतिभा सम्मान एवम समापन समारोह का आयोजन श्री अग्रवाल समाज समिति, जयपुर के द्वारा बिरला ऑडियोटोरियम में आयोजित हुआ। कार्यक्रम को मुख्य अतिथि उपमुख्यमंत्री दया कुमारी, अति विशिष्ट अतिथि विधायक एवम पूर्व चिकित्सा मंत्री कालीचरण सरोफ, सांसद जयपुर शहर मंजू शर्मा व समारोह अध्यक्ष जेईसीआरसी युनिवर्सिटी के चैयरमैन सीए ओपी अग्रवाल आदि रहे। कार्यक्रम में मरिट होल्डर, आर्टिस्ट आर्गुमेण्ट आदि सेवाओं में चयनित अधिकारी एवम वर्ल्ड रिकॉर्ड/ऐतिहासिक कार्य करने वाले अग्रबंधुओं को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में सीए ऋषि अग्रवाल जिन्होंने काँग्रेस के क्षेत्र में अनेकों डिप्लॉयमेंट एवं डिप्लोमा लिए हैं, जो शिक्षा के क्षेत्र में उत्तम कार्य करने के लिए सम्मानित किया गया। बता दें कि रिंगस के रहने वाले ऋषि अग्रवाल को पूर्व में भी कई राष्ट्रीय एवं अंतर्राष्ट्रीय पुरस्कारों से सम्मानित किया जा चुका है। ऋषि अग्रवाल ने आयकर और वस्तु एवं सेवा कर के नियमों की जानकारी पर कई सम्मेलनों में 100 से अधिक व्याख्यान दिए हैं। वे आयकर विशेषज्ञ के रूप में कई प्रमुख न्यूज चैनल, रेडियो स्टेशन के कार्यक्रमों में शामिल हो चुके हैं तथा कई किताबें एवं आर्टिकल्स भी लिखे हैं। वर्तमान में सीए ऋषि अग्रवाल कुम्भको, सहकार भवन में स्टेट एकाउंट्स हेड के पद पर कार्यरत हैं।

## डॉ. बी. एल. सैनी को मिलेगा पर्यावरण प्रेमी और समाजसेवी सम्मान

श्रीमाधोपुर। पर्यावरण प्रेमी और समाजसेवी डॉ. बी. एल. सैनी को रविवार 20 अक्टूबर 2024 को भोपाल में आयोजित राष्ट्रीय पर्यावरण संसद एवं बक्सवाहा सम्मान समारोह 2024 में उनके अद्वितीय कार्यों के लिए सम्मानित किया जाएगा। यह समारोह डॉ. सैनी को उनके पर्यावरण संरक्षण के प्रति समर्पण और सामाजिक सेवाओं के लिए यह प्रतिष्ठित सम्मान प्रदान करेगा। डॉ. सैनी ने 2021 में बक्सवाहा जंगल बचाओ आंदोलन के दौरान मीडिया और काव्य साहित्य के माध्यम से जागरूकता फैलाने का महत्वपूर्ण कार्य किया। उनके इस प्रयास के लिए उन्हें यह सम्मान प्राप्त हो रहा है। समारोह के आयोजनकर्ता और प्रमुख पर्यावरणविद् डॉ. राजीव जैन ने इस सम्मान के लिए डॉ. सैनी के चयन की आधिकारिक घोषणा की है। डॉ. सैनी को सामाजिक सेवा के लिए अनेक मंचों से सम्मानित किया जा चुका है। उन्होंने अब तक 700 से अधिक पौधे लगाकर पर्यावरण संरक्षण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, जिसके लिए उन्हें 'पर्यावरण रत्न अवार्ड' और 'पर्यावरण पुरस्कार' से नवाजा गया है। मोहित सैनी ने बताया कि डॉ. बी. एल. सैनी समाज के प्रति निस्वार्थ सेवा करते हुए अनेक सामाजिक कार्यों में सक्रिय भूमिका निभाते हैं, जिससे उन्हें विभिन्न मंचों से सम्मानित किया गया है।

## सांभर पालिका ने 20 साल पहले राशि वसूली, आज तक नहीं मिली सुविधा

सांभरझील, (निसं)। नगरपालिका अपनी जिम्मेदारी से किस प्रकार से मुंह मोड़ लेती है इसका भी एक और उदाहरण वार्ड 22 के निवांणो के मोहल्ला में देखने को मिला है। करीब एक दशक से भी अधिक समय से मकान बनाकर रह रहे लोगों से विकास के नाम पर राशि जमा कर आज तक कोई विकास कार्य नहीं करवाया गया है। इस मामले में पार्षद ज्योति कुमावत व यहां के लोग बताते हैं कि जिन लोगों ने नगर पालिका से भूमि नीलामी में खरीदी थी और बाकायदा उनके स्वामित्व का टाइटल दिया गया था वहां पर कुछ घर बन गए हैं लेकिन पालिका प्रशासन की ओर से उन्हें मिलने वाली सुविधा उपलब्ध नहीं कराई जा रही है। यहां के पड़रथाक लोगों को अब पश्चातावा हो रहा है की भूमि खरीद कर मकान बनाना उनके जीवन की एक बूल थी। वार्ड 22 की पार्षद ज्योति कुमावत ओर से लगातार दो-तीन साल पहले भी अधिशासी अधिकारी के समक्ष बोर्ड की मीटिंग में भी यह मामला उठाया था लेकिन लगातार पत्र जारी करने के बाद भी भेदभाव की रणनीति के चलते निवांणो के मोहल्ला के बाशिंदों के साथ जबरदस्त कुठाराघात किया जा रहा है। पानी निकासी के लिए नाली का निर्माण नहीं है सामुदायिक भवन और आंगनवाड़ी केंद्र के नजदीक गंदगी के ऐसे हालात हैं कि गंदे पानी को इकट्ठा करने के लिए एच.डी.के. ने अपने स्तर से ही व्यवस्था कर रखी है ताकि यह अपने घरों के आगे सहजता से निकल सके। सड़क का निर्माण भी नहीं है। सामुदायिक भवन में व्यवस्था के नाम पर केवल भवन खड़ा है, जो सुविधा यहां नहीं चाहिए थी वही पूरी तरह से गणप है। यहां सफाई व्यवस्था चौपट है बंबुल की झाड़ियां इतनी घनी हो गई है की जंगल नुमा दिखने लगा है।

## मां स्कंदमाता की पूजा की

निवाड़ी। कंकाली माता मंदिर में नवरात्रा के पंचम स्वरूप मां स्कंदमाता की पूजा की गई। माता रानी का अभिषेक कर भव्य श्रृंगार करके फुलों की झांकी सजाई गई। माता की विधि विधान से पं. रवि प्रकाश शास्त्री ने माता की पूजा करवाई। शास्त्री ने शोभायात्रा की पंचम अवरात्रा को पूजाकर्ता डॉ. मीटालाल मीणा, राजेश भट्ट व आशा गौतम ने माता के गर्भ गृह में माता की पूजा अनुष्ठान किया एवं मां को प्रसन्न करने के लिए केले का भोग लगाया। उन्होंने बताया कि मां स्कंदमाता की पूजा करने से जीवन की सभी मुश्किलें दूर होती हैं। वहीं मातारानी कमल के आसन पर विराजमान रहती हैं। मां स्कंदमाता को गौरी, माहेश्वरी, पार्वती एवं उमा नाम से भी जाना जाता है।

## खाद्य पदार्थों के नमूने लिये

टोंक। दिवाली त्योहारी सीजन को देखते हुये आमजन को शुद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण खाद्य सामग्री उपलब्ध करवाये जाने हेतु विशेष अभियान 'शुद्ध आहार - मिलावट पर वार' के तहत टोंक एवं स्वास्थ्य विभाग के खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा कार्यवाही की गई। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. अशोक कुमार यादव ने बताया कि खाद्य सुरक्षा अधिकारियों द्वारा टोंक शहर में स्थित मैसर्स कासलीवाल किराणा भचंटे से रिफाईंड सोयाबीन तेल सिम्पली फ्रेश ब्राण्ड व सूजी क्वालिटी क्वीन ब्राण्ड का नमूना, मैसर्स वी. आर. प्रोविजन स्टोर किदवई पार्क के सामने से हल्दी पावडर श्याम ब्राण्ड एवं लाल मिर्च पाडकर का नमूना लिया गया साथ ही सांखला किराणा एण्ड जनरल स्टोर सवाईमाधोपुर चौराहा से भी कृष्णा ब्राण्ड व बेसन आशीर्वाद ब्राण्ड का नमूना लेकर जांच हेतु प्रयोग शाला में भिजवाया गया।

## मोक्ष धाम के जिर्णाद्वार के लिए नहीं मिल रही है सरकारी मदद

किशनगढ़ बास। गांव शहर छोटा हो या बड़ा वहां कुछ हो या ना हो पर शमशान जरूर है। यह एक ऐसा स्थान है जहां गरीब अमीर में फर्क नहीं देखाता है। यहां मोक्ष को प्राप्त करने वाले व्यक्ति के लिए व्यवस्था भी एक समान ही होती है। उसी एक ही जमीन पर लिटाना और वही लकड़ियों से अंत्येष्टि की क्रिया को पूरा करना। बस फर्क है तो इतना सा कि मोक्ष को प्राप्त हो चुके व्यक्ति को लेकर आने वाले लोगों के लिए बैठने उठने पानी साफ सफाई की व्यवस्था की। किशनगढ़ बास नगर पालिका का गांव गांव बास कुपाल नगर बासड़ा भूपरहाड़ी टाकाहेड़ी सती की ढाणी को मिलाकर 2.5 वार्ड लागते हैं। इनमें किशनगढ़ शहर में पांच मोक्ष धाम हैं जिनमें तीन सार्वजनिक और दो निजी व एक वाल्मीकि समाज का है।

## नीरज शर्मा बने विधानसभा प्रभारी

देवली, (निसं)। लोकसभा चुनाव के बाद प्रदेश में रिक्त सात सीटों पर होने वाले उपचुनाव को लेकर कांग्रेस सोशल मीडिया ने यहां नीरज शर्मा को विधानसभा प्रभारी नियुक्त किया है। देवली जिनियारा क्षेत्र में प्रदेश महासचिव नीरज शर्मा ने बताया कि पार्टी ने उन्हें यूपी विधानसभा चुनाव में जिम्मेदारी देते हुए सोशल मीडिया प्रभारी लगाया है।